



ДЕНЬ КРИМИНАЛИСТА

19 октября 2014 года – криминалисты органов Следственного комитета России отметят 60-ю годовщину создания своей службы. История создания службы криминалистики уходит своими корнями в далекий 1954 год, когда по Указанию Генерального прокурора СССР 19 октября в стране были введены должности прокуроров-криминалистов и созданы кабинеты криминалистики. Сотрудники, претендовавшие на должность прокурора-криминалиста должны были обладать особыми качествами как профессиональными, так и личностными. Только лучшие из лучших – имеющие значительный опыт расследования уголовных дел о тяжких преступлениях, знания тактики и методики расследования различных преступлений и умения обращаться с криминалистической техникой, могли претендовать на такую должность. В разное время отдел криминалистики прокуратуры Тюменской области возглавляли Кушпиленко Петр Филиппович, Мишарин Николай Никандрович, Маркин Алексей Петрович, Халин Игорь Николаевич, Элбакян Тельман Артовазович, Тимофеев Юрий Михайлович. В связи с образованием Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации, а затем Следственного комитета Российской Федерации и выделением следствия из органов прокуратуры, обязанности прокуроров-криминалистов приняли на себя следователи-криминалисты. В каждом следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации созданы отделы криминалистики, в которых в настоящее время трудятся следователи-криминалисты и эксперты. В Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области отдел криминалистики с 2010 года возглавляет Уваров Владимир Андреевич и за 4 года он собрал в своем отделе наиболее опытных сотрудников следственного управления. Заместитель руководителя – ветеран следственных органов Шанин Виктор Митрофанович, старшие следователи-криминалисты Мартиросян Энок Вазгенович и Амбросенко Константин Геннадьевич, следователи-криминалисты Колесников Александр, Федоров Сергей и Безрядин Владимир, старший эксперт-полиграфолог Цибульская Татьяна, полиграфолог Якубовская Светлана, эксперты по производству финансовых и налоговых экспертиз Киреева Елена, Плотичина Айгуль – все они в настоящее время оказывают методическую и практическую помощь в раскрытии и расследовании тяжких и особо тяжких преступлений. На вооружении отдела криминалистики самые современные достижения инженерной мысли: георадар – позволяющий находить скрытые на глубине предметы, захоронения и тела жертв преступлений, цианокрилатная камера – «засекающая» следы там, где их практически не остается, нелинейный локатор, обнаруживающий спрятанные телефоны и многое другое. Накопленный опыт сотрудников отдела криминалистики ложится в основу методических рекомендаций для молодых следователей. Только в 2014 году в кабинете криминалистики прошли стажировку 27 сотрудников следственного управления, совместно с отделом процессуального контроля подготовлены методические рекомендации «Алгоритм проведения доследственных проверок и расследования уголовных дел в сфере использования законодательства об авторских и



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области

смежных правах, товарных знаках», «Организация проведения первоначальных следственных действий, направленных на установление обстоятельств, указанных в ч.1 ст.97 и ст.99 УПК РФ». По итогам работы следственных подразделений управления в 2013 году подготовлен Бюллетень нераскрытых убийств и преступлений, предусмотренных ст. 111 ч.4 УК РФ, который направлен в следственные управления соседних субъектов РФ для сведения и использования в работе. Одним из основных направлений деятельности отдела криминалистики остается работа по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет. При этом основное внимание сосредоточено на работе по раскрытию ранее совершенных тяжких и особо тяжких преступлений против личности. При непосредственном участии отдела криминалистики следственными подразделениями следственного управления за 9 месяцев 2014 года раскрыто и расследовано 44 преступления прошлых лет. Следователями-криминалистами осуществлено более 300 выездов на места происшествий для участия в производстве следственных действий, в том числе 184 по убийствам. Принято участие в проведении 837 следственных действий из них 356 -по убийствам, изучено 215 уголовных дел из них более 100 об убийствах, в том числе изучено 76 уголовных дел о преступлениях прошлых лет, из которых 47 - об убийствах. Принято участие в назначении 319 судебных экспертиз из которых – 163 по делам об убийствах, 58 по преступлениям, предусмотренным ч.4 ст. 111 УК РФ, и 50 - по преступлениям против половой неприкосновенности и половой свободы. При непосредственном участии следователей криминалистов раскрыто 136 преступлений, из которых 50 – убийства, совершены в условиях неочевидности. Без работы не остаются и сотрудницы отдела криминалистики – эксперты. Только в текущем году ими проведено 39 судебно-экономических экспертиз, в том числе 24 налоговых и 15 бухгалтерских, при производстве которых исследовано 68818 документов, проведено 72 консультации следователей; произведено 178 психофизиологических исследований с применением полиграфа, из которых 122 по уголовным делам, 17 – по материалам проверок и 32 по линии отдела кадров в отношении кандидатов при приеме на работу. С использованием результатов психофизиологических исследований были раскрыты особо тяжкие преступления по 16 уголовным делам. Коллектив следственного управления поздравляет сотрудников отдела с профессиональным праздником – Днем образования службы криминалистов! Мы искренне желаем Вам и Вашим семьям крепкого здоровья, личного счастья, благополучия и профессиональных побед!

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тюменской области

17 Октября 2014

Адрес страницы: <https://tyumen.sledcom.ru/news/item/815054>